
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 16/04/2024 (11h).

PAUTA:

1 - Informes gerais:

- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Graduação 
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão

2 –  Homologação da Professora Associada da Área de Ciências Sociais  e  Humanas em Saúde  
Jaqueline Teresinha Ferreira como integrante da Comissão de Editores Chefes da revista Cadernos 
Saúde Coletiva.

3  –  Homologação  da  Professora  Titular  de  Epidemiologia  Cláudia  Medina  Coeli  como 
Coordenadora de Inovação do IESC.

4  –  Homologação  da  representação  das  residentes  de  saúde  coletiva  (Curso  de  Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva) nos colegiados:

Congregação:
 Letícia Martinez Miguel - Titular
 Isabela Alice dos Santos Brito - Suplente

Núcleo Docente Estruturante (NDE - Comissão da Residência):
 Beatriz da Costa França  - Titular
 Yasmin Ribeiro da Silva da Silva - Suplente

Coordenação de Residências Multiprofissionais da UFRJ – COREMU
 Maria Aparecida Corrêa Meyer Peltier Bernardes - Titular
 Maria Luíza Lima de Castro - Suplente

5 – Homologação da representação dos graduandos de saúde coletiva (Curso de Graduação em 
Saúde Coletiva) nos colegiados:

Congregação:
 Isabella dos Santos Flôr Cruz - Titular
 Maria Luiza de Almeida Marques Bezerra - Suplente

Comissão Deliberativa de Graduação em Saúde Coletiva – ComGrad:
 Vitória Santos de Souza -Titular 
 Douglas Vieira Gonçalves  - Suplente

Comissão de Orientação e Apoio Acadêmico – COAA:
 Isadora Silviano Campos -  Titular 



 Cauê Bentes Araújo - Suplente

Fórum de Graduação em Saúde Coletiva da Associação Brasileira de Saúde Coletiva 
(ABRASCO):

 Yasmim Santos Stum - Representante 

6 – Homologação dos Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a  
vaga MC-050, setorização definitiva Ciências Sociais e Humanas em Saúde / Curso de Graduação  
em Saúde Coletiva do Concurso Público de Professor do Instituto de Estudos em Saúde Coletiva –  
Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde, conforme Edital nº 54 de 30 de janeiro de 2024.

7 - Homologação dos Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a 
vaga MC-051, setorização definitiva Políticas e Planejamento em Saúde / Curso de Graduação em 
Saúde Coletiva do Concurso Público de Professor do Instituto de Estudos em Saúde Coletiva – 
Área de Políticas e Planejamento em Saúde, conforme Edital nº 54 de 30 de janeiro de 2024.

8 – Homologação dos Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a  
vaga MC-052, setorização definitiva Saúde, Ambiente e Trabalho / Curso de Graduação em Saúde 
Coletiva do Concurso Público de Professor do Instituto de Estudos em Saúde Coletiva – Área de 
Saúde, Ambiente e Trabalho, conforme Edital nº 54 de 30 de janeiro de 2024.

Congregação presidida pela Diretora do IESC, Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti, à qual  
compareceram os seguintes membros: o docente Antonio José Leal Costa (Congregado, Vice-
Diretor); o docente Volney de Magalhães Câmara (Congregado, professor Emérito); a docente 
Claudia Medina Coeli (Congregada, Professora Titular); a docente Neide Emy Kurokawa e Silva 
(Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); o docente  
Artur Monte Cardoso (Congregado, Representante da Área de Políticas e Planejamento); o 
docente  Maurício  Pérez  (Congregado,  Representante  da  Área  de  Epidemiologia  e 
Bioestatística)  a  Técnica  em  Assuntos  Educacionais  Fátima  Gonçalves  (Congregada, 
Representante  dos  Técnicos  Administrativos)  e  a  pedagoga  Adriani  Pinheiro  Freire 
(Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos). Estiveram também presentes o 
Administrador  da  Sede  Wanderson  Silva,  o  Gerente  de  Informação Geraldo  Oliveira  e  as 
discentes Maria Luiza de Almeida Marques Bezerra e Isabella dos Santos Flôr Cruz.   
                                                                                                                              

A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião pelos informes gerais:

- Direção Adjunta de Administração – O momento é de planejamento financeiro do Instituto. O 
orçamento ainda não está disponível. A manutenção dos aparelhos de ar-condicionado é uma  
prioridade. Uma nova geladeira foi comprada para o IESC com recursos de projeto do Professor 
Ronir Raggio. Ela será ligada num filtro de linha para proteger contra instabilidades elétricas. Em 
relação ao apoio para que alunos do IESC participem de congressos, os recursos do PROAP só 
podem ser utilizados para alunos da pós-graduação. O orçamento participativo pode auxiliar os 
alunos da graduação. É preciso aguardar o resultado da submissão de trabalhos para verificar 
quem vai precisar de apoio financeiro.
- Direção Adjunta de Graduação – Houve a semana de abertura do semestre letivo. Entraram 
cerca de 34 alunos novos alunos no Instituto. Estão abertas as inscrições para eleições do Casco.
Algumas das vagas são para administração, relações públicas, comunicação e tesouraria.



-  Direção  Adjunta  de  Pesquisa  –  Saiu  o  resultado  de  um  edital  da  Faperj:  o  IESC 
conseguiu  a aprovação de 4 projetos dos docentes Alexandre San Pedro,  Neide Emy 
Kurokawa  e  Silva,  Rejane  Sobrino  e  Josino  Costa  Moreira  (professor  visitante).  Na 
semana  passada  aconteceu  o  evento  Jictac,  com  a  participação  de  alunos  do  IESC,  
inclusive apresentando trabalhos.
- Direção Adjunta de Extensão – Não houve informes.

Informes extras:
1-  Esta  é  a  primeira  Congregação  do  professor  Volney  de  Magalhães  Câmara  como 
professor emérito do IESC.
2- A professora Carmem Ildes Fróes Asmus está prestes a se movimentar da Faculdade 
de Medicina para o IESC.
3- Como a licença da professora Natália Santana Paiva se estendeu, foi solicitada uma 
vaga emergencial para professor substituto de Bioestatística.

Em seguida, a Diretora do IESC passa aos pontos da pauta:

2- Professora Associada da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde Jaqueline Teresinha 
Ferreira  HOMOLOGADA como integrante da Comissão de Editores Chefes da revista Cadernos 
Saúde Coletiva.
3- Professora Titular de Epidemiologia Cláudia Medina Coeli HOMOLOGADA como Coordenadora 
de Inovação do IESC.
4-  Representação das  residentes de saúde coletiva (Curso de Residência Multiprofissional  em 
Saúde Coletiva) nos colegiados HOMOLOGADA.
5- Representação dos graduandos de saúde coletiva (Curso de Graduação em Saúde Coletiva) nos 
colegiados HOMOLOGADA.
6- Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a vaga MC-050 
HOMOLOGADOS.
7- Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a vaga MC-051 
HOMOLOGADOS.
8- Critérios e pontuação para o julgamento de Títulos e Trabalhos referente a vaga MC-052 
HOMOLOGADOS.

E,  em não havendo mais  nada a tratar,  a Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI  
agradeceu  a  presença  de  todos  e  encerrou  a  sessão  às  13h  e,  eu,  CARLA SMITH MONTEBELLO  
(baseada em áudio gravado) lavrei a presente ata que, aprovada na sessão ordinária de 13 de agosto 
de 2024, é assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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